

滨海路街道以党建引领为抓手,延伸“服务手臂”,创新工作方式——

推动“新力量”加速融入“党建圈”

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员王雅静)今年以来,滨海路街道党工委坚持以党建引领为抓手,延伸“服务手臂”,创新工作方式,推动新业态新就业群体加速融入“党建圈”,做实服务保障,持续扩大党在新兴领域的号召力、凝聚力和影响力。

聚焦方式创新,用活教育“新引擎”。滨海路街道将辖区内3个顺丰网点纳入统一管理,依托各社区党群服务中心、商务楼宇设置暖新群服务驿站,打造暖新学校13处,开展暖新宣讲活动20余场。通过翡翠湾城市书房、悦海中心党建有声图书馆,让快递小哥在线学习党的理论知识。如今,“莱山变得更加

亲近温暖,我也想参与建设更美好的莱山”成为了不少快递小哥的共识。今年以来,街道党工委积极引导优秀快递、外卖小哥向党组织靠拢,已有6名小哥向所在社区党组织提交了入党申请书。

聚焦阵地赋能,打造服务“新地标”。滨海路街道着力构建15分钟暖新服务圈,在悦海中心党群服务驿站增加了小哥专属“三充服务”,即手机充电、电动车充电、个人充电赋能,在11个社区27个小区内全部设置暖新驿站,配备休息桌椅、饮水机、便民工具等设施,增强了小哥的社区融入感和归属感。暖新商户目前已达30余家,有效解决了新就业群体歇脚休息、错

时就餐等现实难题,形成广覆盖、多层次、实用性的暖新服务体系,打造更温暖、更满意的新就业群体友好型社区。

聚焦服务优化,激发城市“新活力”。滨海路街道压实各方责任,打造立体式、全方位的关爱服务体系,街道党工委联合各区直部门、暖新商户和党员志愿者联合开展暖新有我系列主题活动,推出医疗关怀、政策宣讲、公益服务、提升成长四类项目,为小哥们提供医疗咨询、口腔保健、公益理发、关爱慰问等贴心服务。指导各社区党组织联合区法律援助中心在各个基层网点开展暖“新”普法活动,通过情景体验、案例分析、发放法治大礼包等形式为新就业群体

撑起“法治后盾”。

聚焦共建共融,谱写治理“新篇章”。结合新业态新就业群体跑街串巷的工作特点,滨海路街道党工委主动吸纳8名快递员成为社区兼职网格员,累计协助社区排查安全隐患24处,推动解决社会治理事件50余起。今年,结合小哥人熟、地熟、情况熟的优势,新组建新业态新就业群体“凝新”志愿者服务队,邀请新就业群体共同参与社区环境治理、公益植树、走访慰问独居老人等,打造守望互助共同体。“在星海湾小区工作3年多了,对大多数居民比较熟悉,能为社区做些力所能及的事,我觉得很有价值。”顺丰速运银海路网点相关负责人说。

樱桃熟了

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员张玉蕾 摄影报道)五月底六月初,红彤彤的樱桃挂满了枝头。走进院格庄街道夹河村,连风吹来都是酸酸甜甜的味道。

红樱桃、黄樱桃,还有红黄相间的樱桃,这都是属于樱桃园的美景。在夹河村的樱桃园里,放眼望去都是红莹莹的果子,单颗个头只有小拇指大小。用手轻轻拨开绿色树叶,一堆堆鲜红色的果子簇拥在一起,果香四溢。偶然踩中一颗樱桃,脚下“啪嗒”一声,清脆治愈,这便是属于初夏樱桃园独有的美景。

这个初夏,相约院格庄街道赴一场樱桃之约,摘一颗颜值口感均在线的樱桃,连空气中都是满满的甜味儿,甚美!



黄海明珠山庄社区绘就邻里和谐同心圆

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员邢潇月)社区是城市治理的基本单元,也是服务品质提升的主阵地。黄海明珠山庄社区依托“驿路同心·映像明珠”党建品牌,建立初心驿站,以驿站集结邻里,在社区画出同心圆,打造“邻里场景、治理场景、服务场景、创业场景、健康场景、教育场景、低碳场景”等,构建“理想社区模型”。

民生无小事,点滴见初心。为进一步发挥党员群众自

治参与作用,黄海明珠山庄社区党委依托党群服务驿站,搭建平台,开拓初心驿站,固化周四“书记下午茶”等社区议事会制度,组建党员先锋队,打造家门口的党群服务驿站和“邻聚里”新时代文明实践站,为居民提供更多议事、交流平台,共画同心圆、初心回音壁项目。

“用脚丈量、用心沟通”。社区成立微格驿站,网格员创新发展“小板凳议事”“挎包服务队”“百姓议事亭”等工作做法,秉承

“话有地方说、理有地方讲、苦有地方诉、事有人去做”的服务理念,上门听取民意,化解各类纠纷,初步形成了“居民有所呼、网格有所应、支部有所为、群众得实惠”的良好局面,化解社会矛盾,融洽居民之间关系,促进家庭与社会和谐。

针对一老一小,打造“邻里场景、智慧场景、治理场景、服务场景、创业场景、健康场景、教育场景、低碳场景”等场景。如健康场景:“针对不同人群健康需

求,构建居民、社区食堂、食品供应商、健康专家相互驱动的健康饮食生态系统”,对重点人群采取家庭医生、慢病筛查、疾病预警等干预策略;教育场景:结合辖区普惠幼儿园、公立幼儿园、3岁以下幼儿全托机构实现教育全覆盖,开办国学、书法、绘画等培训班辅助教学;邻里场景:开展网格协商理事会、楼道微自治、楼栋长服务队,发挥业委会、楼栋长的作用,画出邻里场景最大“同心圆”。

莱山经济开发区举行“清廉有你我”演讲比赛

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员纪海燕)为推动党的二十大精神落地生根,让党的政策理论深入基层,近日,一场主题为“筑梦经开区·清廉有你我”的演讲比赛在莱山经济开发区新时代文明实践所举行,进一步激励广大干部职工踔厉奋发、攻坚克难,营造清廉勤政的工作氛围,促进园区各项工作高歌猛进、奋勇争先。本次活动共有来自机关、下属国有企业和城市社区的16名选手参加。

比赛现场,16位参赛选手紧扣主题,立足自身岗位实际,以良好的状态和饱满的热情,通过不同的角度,以生动鲜活的事例,融入真挚的感情,用丰富生动的语言,声情并茂地讲述各自心中对清廉勤政的不同理解,充分展示了党员干部担当作为、奋发向上的时代风貌。参赛选手们的演讲精彩纷呈,或声情并茂,或感人肺腑,或激情飞扬,充分表达了自己对清廉为政、永葆纯洁的理解和感悟以及争做廉政楷模的决心。经过激烈的角逐和裁判的认真评判,评选出一等奖两名、二等奖三名、三等奖五名、优秀奖六名。主持人宣布比赛结果,由莱山经济开发区工委班子、管委班子成员为获奖选手颁奖。

清如秋菊何妨瘦,廉似梅花不畏寒。下一步,莱山经济开发区将常态化坚持把“廉洁”融入日常、抓在经常,以文倡廉、以学促廉,持续推进全面从严治党,引导党员干部筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,坚守初心和使命,为落实“项目建设突破年”贡献清廉力量。



区市场监管局发布食品药品安全红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

黑榜一: 莱山区倩田化妆品店
上榜理由:未按规定日期年报

黑榜二: 莱山区大海烧烤店
上榜理由:未按规定明码标价